


UŽIJME SI ZÁBAVU V MÍSTECH, KDE 
SE SNOUBÍ KRÁSA S HISTORIÍ… 

Máme pro vás zábavu pro rodinu 
nebo TIP jak trávit čas s přáteli 

NABÍDKA OBSAHUJE:

DÁRKOVÉ VOUCHERY
PODZIMNÍ NABÍDKA (NE)TRADIČNÍCH TEAMBUILDINGŮ 

a PROHLÍDEK – aktuální nabídka
MANAŽERSKÝ PRODUKT – prostory pro vaše jednání a porady 

AKTIVNÍ PRODUKT – nabídka netradičních teambuildingů
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DÁRKOVÉ VOUCHERY pro zaměstnance, klienty a partnery 

„Dárkový voucher může být tím správným a netradičním dárkem pro vaše blízké, 
poděkovaním za spolupráci nebo dobře zvolenou odměnou. Darujte zážitky…“

 Vouchery na prohlídky a výstavy muzea v hodnotě 200 – 500,- Kč
 Nabídka se odvíjí dle sezónního či nesezónního provozu muzea a dle otevírací 
doby muzea. Podrobnosti o aktuální nabídce i otevírací době muzea naleznete na 
www.cbmpolicka.cz 
 Doplňující informace Vám rádi zašleme, jakékoli dotazy zodpovíme (potřebné 
kontakty nalezente na konci dokumentu) 



PODZIMNÍ NABÍDKA (NE)TRADIČNÍCH TEAMBUILDINGŮ, 
PROHLÍDEK A VOUCHERŮ  – aktuální nabídka
POLIČSKÉ MUZEUM JE NEJEN MÍSTEM POZNÁNÍ, 

ALE I ZÁBAVY A POTĚŠENÍ. 
Připraveny jsou pro vás prohlídky Rodné světničky B. Martinů, Gotického opevnění 
města Poličky nebo tématické procházky královským věnným městem. K interak-

tivním expozicím pro vás máme připraveny speciální programy.
 Za vidění stojí i výstava IMAGINÁRIUM Divadla bratří Formanů, která do Poličky 
doputovala přes dánský Silkeborg, italské Trani a Paříž. Výstava POLIČSKÉ KOŘENY 
BOHUSLAVA MARTINŮ je jednou z připomínkových aktivit k 130. výročí narození              
jednoho z nejvýznamnějších českých skladatelů 20. století představující jeho rodinu, 
originální místo narození, dětství i raná léta v Poličce. Konec roku je věnován výstavě       

z tvorby fenomenálního autora rozkládacích knih a betlémů PAPÍROVÉ BETLÉMY 
A ROZKLÁDACÍ KNIHY VOJTĚCHA KUBAŠTY.

IMAGINÁRIUM v Poličce 
aneb ŽIVÁ VÝSTAVA DIVADLA BRATŘÍ FORMANŮ A JEJICH PŘÁTEL
24. 5. – 25. 10. 2020 
Imaginárium v Poličce je živou a okouzlující výstavou Divadla bratří Formanů a jejich přátel.                   
Do muzea v Poličce doputovalo přes nemálo českých měst, dánský Silkeborg, italské Trani a 
Paříž. Dětský i dospělý návštěvník do něj vstupuje jako hravý objevitel, který v labyrintu her, 
pohyblivých objektů, tajuplných zákoutí, obrazů, fotografií a výjevů objevuje svět divadla,                         
cirkusu a loutek. Ve službách imaginace a hravosti se tu prolíná umělecká a řemeslná práce 
osobitých výtvarníků a tvůrců. 

Vše je určeno ke hře a prožitku a k ničemu zde nepotřebujete návod. Imaginárium je 
poctou představivosti a tvořivosti, která nám říká a připomíná, že lidské ruce umí 
zázraky a fantazie je nekonečná. Výstava oživuje výtvarné objekty, loutky, obrázky                        
a divadelní dekorace. Nejen děti čeká čas plný zábavy a her, kdy se budou moci všeho 
dotýkat, vše prozkoumávat a zkoušet. 
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73. UMĚLECKÝ SALON: 13 V POLIČCE
12. 9. – 1. 11. 2020
Letošní výtvarný salon je zaměřen na díla autorů, kteří se na Poličsku narodili nebo zde žijí, a 
jejichž tvorba překračuje regionální hranice. Setkávají se zde výtvarně rozmanitá díla autorů 
několika generací. Název odkazuje na počet umělců, jejichž díla jsou v Poličce vystavena. Jsou 
to: Veronika Š. Bromová, Pavel Herynek, Markéta Kolářová, David Kozák, Ivana Machová, 
Marek Rejent, Zbyšek Sion, Adam Smolek, Martin Šmíd, Jan Štěpánek, Jiří Štourač, 
Jana P. Vlčková a Miroslava Zychová.
 
Tradice Východočeských uměleckých salonů v Poličce započala v roce 1941. Od té doby se na 
nich představilo více než 700 umělců. Témata salonů se pravidelně obměňovala. Počáteční 
ročníky představovaly především tradiční krajinomalbu a teprve počátkem 60. let směřoval 
výběr k živým současným proudům moderního umění. V polovině 70. let došlo – ve snaze 
vyhnout se cenzuře – k nahrazení kolektivního chápání salonů za výstavy věnované jednomu 
umělci. Do aktuálních proudů výtvarného umění zamířil salon v roce 1996 „Orbis fictus 
extractus – nová média v současném umění“. Od r. 2004 byl salon pořádán jako výběr absol-
ventských prací z vysokých uměleckých škol v Praze a Brně. Výroční 70. salon v roce 2017 byl 
naopak pojat jako výběrové představení dosud vystavujících umělců. Letošní ročník se svým 
zaměřením vrací k salonům z let 1989 a 1995, tou spojnicí je místní příslušnost vystavujících 
výtvarníků. 

OTEVÍRACÍ DOBA výstavy 13 v Poličce:
září - říjen - út – so: 12.30 – 16.00 hod.
listopad – březen: zavřeno

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ (EHD) V MUZEU 2020
Využijte svátku všech památek – Dnů evropského dědictví (European Heritage Days                          
– EHD) k návštěvě toho, co nabízí město Polička. V letošním roce byly vyhlášeny dny EHD v 
termínu 12. – 20. 9. 2020 s tématem je: Památky a vzdělávání. 
Muzeum vám nabízí: ve dnech 12. – 13. 9. 2020 zdarma návštěvu interaktivně pojatých 
expozic Centra Bohuslava Martinů, které jsou tím správným místem pro zábavu i poznání. 
Ve dnech 19. – 20. 9. 2020 nabízí zdarma prohlídku národní kulturní památky barokní 
radnice v Poličce. Obeznámíte se s přínosem restaurování obrazů i odborného bádání a dozví-
te se o skutečném příběhu loupežného rytíře z r. 1512, jenž je zachycen na barokním obraze                
sv. Barbory, patronky Dobré smrti. Dále se dozvíte, co spojuje obrazárnu města Poličky se 
zahradou Hellbrunn v Salzburgu a Květnou zahradou v Kroměříži. Odpověď najdeme na                        
portrétu arcibiskupa Marka Sitticha z Hohenemsu s výjevem „Mezi chrámem Slunce a zahradou 
Saturnovou“.
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VÝSTAVA ATELIÉROVÝCH PRACÍ FA VUT BRNO 
inspirovaných Poličkou
1. 10. – 1. 11. 2020
Město Polička opět přijalo nabídku ke spolupráci s Fakultou architektury Vysokého učení tech-
nického v Brně. Studenti architektury v rámci svých semestrálních prací zpracovali předem 
dohodnutá témata využitelná konkrétně pro naše město. Jedná se o návrhy prezentované 
formou modelů a vizualizací. Tématem prací jsou možnosti využití volných ploch a parcel ve 
městě. Vystavené projekty budou sloužit i jako případné náměty pro další územní a urbanistické 
plánování v Poličce. 

POLIČSKÉ KOŘENY BOHUSLAVA MARTINŮ
21. 11. 2020 – 28. 1. 2021
– jednou z připomínkových aktivit výstava k 130. výročí narození jednoho z nejvýznamnějších 
českých skladatelů 20. století představující jeho rodinu, originální místo narození, dětství i raná 
léta v Poličce
Zdánlivě obyčejná rodina na neobyčejném místě … přísná maminka, žertovný tatínek, umělecky 
založený bratr, šikovná sestra a malý, plachý, neduživý Bohuslav. Přidáte-li do této mozaiky 
ještě nevlastního bratra, dědu „nedědu“ a osobitého učitele hudby, můžete odhalit a prozkou-
mat „kořeny“, ze kterých vyrostl obrovský hudební talent.  
Největším lákadlem výstavy je určitě „přenesená“ rodná světnička Bohuslava Martinů, do které 
nemusíte stoupat 192 schodů na věž kostela, ale dostanete se k ní zcela bezbariérově!                     
Prohlédnete si také autenticky zařízený podkrovní pokojíček z bytu na Svépomoci, kde rodina 
bydlela ve 20. letech 20. století.
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Balet - PODIVUHODNÝ LET BOHUSLAVA MARTINŮ
28. 10. 2020, 16.00 a 18.00 hod.
Dílo nazvané Podivuhodný let skladatel zkomponoval v roce 1927 jako bezprostřední reakci na 
tragickou událost nezdařeného přeletu Atlantického oceánu dvoučlennou leteckou posádkou.     
Konat se budou dvě představení. Cena: 100,- Kč. Předprodej bude zahájen od 10. 9. 2020. 
Počet míst omezen.  



PAPÍROVÉ BETLÉMY 
A ROZKLÁDACÍ KNIHY VOJTĚCHA KUBAŠTY
14. 11.  2020 – 3. 1. 2021
– výstava z tvorby fenomenálního autora rozkládacích knih a betlémů
Jak mnohotvárný může být list papíru! Dítě nakreslí obrázek a geniální umělec vymyslí trojroz-
měrnou knížku. Takový byl malíř, grafik a ilustrátor Vojtěch Kubašta (1914-1992). Určitě jste se 
setkali s jeho prostorovými pohádkovými knížkami nebo betlémy. Stačí jeden pohyb ruky, 
knížka se otevře a do prostoru se zvedne celá kulisa i s postavami. Některé scény navíc obsahují 
pohyblivé prvky. A to vše stačí k divákově radosti.
Jádrem výstavy budou rozkládací papírové betlémy Vojtěcha Kubašty. Svatá rodina je v nich 
zobrazena v orientálním prostředí, v české lidové chaloupce, ale také na Karlově mostě v Praze. 
Pro srovnání budou vystaveny i jiné, vystřihované papírové jesličky. Dále uvidíte velké množství 
obrázkových knih, především pohádek, které byly vydávány v 60. a 70. letech 20. století. Jejich 
věhlas však přesáhl hranice Československa. Výrobu několika příběhů dokonce Kubaštovi 
zadalo „Walt Disney studio“. V menší míře ukážeme i autorovy pohlednice nebo reklamní letáky.

Výstava je zapůjčena od sběratele Jana V. Marouška.

Aby všichni návštěvníci  mohli zažívat úžas z toho, že jedním otevřením knížka „vyroste“ a 
příběh živě promluví, připravili jsme kopie vystavených knížek, které si vezmou do ruky. Zároveň 
mohou zkoumat konstrukci knihy a vzpomenout si na poznatky z geometrie a perspektivy. 
Budou mít také možnost dotvořit si vlastní skládanku.

Otevírací doba o vánočních svátcích: 
24. 12. 2020 – zavřeno
25. – 30. 12. od 13.00 – 17.00 hodin
31. 12. 2020 – 1. 1. 2021 – zavřeno 
2. – 3. 1. 2021 od 13.00 – 17.00 hodin
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MĚSTSKÉ GOTICKÉ OPEVNĚNÍ 
Polička byla založena r. 1265 na příkaz krále Přemysla Otakara II. Městské opevnění se skládalo 
z hlavní hradby zesílené 19 věžemi, z parkánu, parkánové zdi, vodního příkopu a valu. Do města 
se vstupovalo čtyřmi branami. Ve středověku se několikrát osvědčilo v bojích. V pozdější době 
sloužilo jen jako policejní a správní hranice města.  

Gotické opevnění města Poličky patří ve svém půdorysu k nejlépe dochovaným městským forti�-
kacím v České republice. Do dnešních dnů se dochovala hlavní hradba v délce 1200m. Při prohlídce 
s průvodcem se projdete po masívním ochozu hradby a vstoupíte do tří z obranných věží.
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RODNÁ SVĚTNIČKA BOHUSLAVA MARTINŮ 
ve věži kostela sv. Jakuba
Se jménem Bohuslava Martinů je neodmyslitelně spjaté unikátní, romantické, i když pro život 
trochu nepraktické místo – malá světnička ve věži kostela sv. Jakuba v Poličce. Zde se 8. prosin-
ce 1890 budoucí slavný hudební skladatel narodil.
 
Atmosféra života ve výšce 36 metrů nad zemí se nesmazatelně zapsala do mysli budoucího 
skladatele. Ve své vzpomínce z roku 1934 v Paříži píše: „…Myslím, že tento prostor je z mých 
největších dojmů z dětství, který si nejvíce uvědomuji a který asi hraje velkou úlohu v celém 
mém názoru na kompozici. Nejsou to malé zájmy lidí, starosti, bolesti nebo i radosti, které jsem 
viděl z velké dálky, lépe řečeno z výšky. Je to tento prostor, který mám stále před očima a který, 
zdá se mi, hledám stále ve svých pracích. Prostor a příroda, ne lidi…“

Pokud vystoupáte po 192 schodech až do samotné věže kostela, budete odměněni 
nejen zajímavou prohlídkou světničky, ale i jedinečným výhledem na celé město a jeho 
blízké okolí. Světnička je zařízena původním a dobovým nábytkem podle vzpomínek 
matky a sestry B. Martinů. 



MANAŽERSKÝ PRODUKT  
– prostory pro vaše jednání a porady 

„Důležitá rozhodnutí v prostorách 
Městského muzea a galerie“

AUDIO-VISUÁLNÍ / PŘEDNÁŠKOVÝ SÁL
Potřebujete-li nerušeně debatovat v úzkém kruhu managementu či jednat se svými obchodními 
partnery, audio-visuální sál muzea je tím pravým místem. Nabízíme reprezentativní prostor                   
s vybavením. Samozřejmostí je plátno, dataprojektor, vizualizér, flip chart a v případě požadavku 
také notebook k zapůjčení.  

Bezbariérový přístup
Cena: 2hodiny = 1200,- Kč / každá další započatá hodina = 300,- Kč
(pozn. poplatek se netýká: neziskových organizací, příspěvkových organizací, zapsaných spolků 
a školních institucí)
Kapacita sálu: 70 osob
Vybavení: v audiovisuálním sále lze využít techniku (PC, dataprojektor + plátno, vizualizér,                 
flip chart) a klavír Petrof pro účely hudebního doprovodu
CATERING: po předchozí domluvě lze zajistit

ŠKOLNÍ TŘÍDA BOHUSLAVA MARTINŮ z přelomu 19. a 20. století
Chcete vyzkoušet něco netradičního? Což usadit své zaměstnance či obchodní partnery                       
do školních škamen! K tomu poslouží zrekonstruovaná školní třída z přelomu 19. a 20. století, 
kdy školu navštěvoval malý Bohuslav Martinů. 

Bezbariérový přístup
Cena: 2hodiny = 600,- Kč / každá další započatá hodina = 100,- Kč
(pozn. poplatek se netýká: neziskových organizací, příspěvkových organizací, zapsaných spolků 
a školních institucí)
Kapacita sálu: 15 osob
CATERING: po předchozí domluvě lze zajistit
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AKTIVNÍ PRODUKT 
– nabídka netradičních teambuildingů

„Nabijte svůj tým novou energií“

Potřebujete s týmem načerpat síly a nasát trošku čerstvého vzduchu do 
plic? Překvapte své zaměstnance a obchodní partnery netradičním nápa-
dem! Připraveny jsou pro vás různorodé prohlídky města, krátkodobých 
výstav a expozic muzea … poskládáme Vám program ušitý na míru!  

UKÁZKA PROGRAMŮ:

 OBJEVUJEME KŘEHKOU KRÁSU SKLA 
V první části vám přiblížíme bohatou muzejní sbírku sklářských výrobků a představíme sklo 
nejen jako užitečný materiál každodenní potřeby, ale rovněž také krásu a křehkost skleněných 
předmětů a jejich estetickou hodnotu. Práci mistrů sklářů dokreslí krátké dokumenty. Originální 
nástroje si budete moci vzít do rukou a prohlédnout. Druhou část tvoří výtvarná dílna. Vyzkouší-
te si techniku gravírování skleněné nádoby. 

 VÝLET DO STŘEDOVĚKU
Výlet do středověku je zahájen u modelu, který přibližuje podobu města Poličky v 15. století. 
Následuje výstup na hradební ochoz gotického opevnění, které patří k nejlépe dochovaným 
městským fortifikacím v České republice. V interaktivní expozici Historie města Poličky, se pou-
tavým způsobem seznámíte s dějinami Poličky od jejího založení českým králem Přemyslem 
Otakarem II. v roce 1265 až do současnosti. 

 PO STOPÁCH BOHUSLAVA MARTINŮ 
Nechte se  vtáhnout do vyprávění poutavého příběhu o fascinujících životních osudech poličské-
ho rodáka, který proslavil českou hudbu po celém světě. Program zahrnuje návštěvu Rodné 
světničky B. Martinů ve věži kostela sv. Jakuba, která se nachází ve výšce 36m nad zemí a kde 
se před více než 100 lety hudební skladatel narodil. Prohlédnete si expozici Barevný svět B. 
Martinů i jiná místa spjatá s jeho životem.

 PROCHÁZKA STARÝM MĚSTEM 
Užijte si komentovanou procházku města se zastavením u nejvýznamnějších památek Poličky.  
Uvidíte a dozvíte se mnohé o náměstí s barokní radnicí, mariánským obeliskem a kašnami, 
gotickém opevnění města, kostelu sv. Jakuba i vyřezávaných klasicistních vratech. 

 PROCHÁZKA ZA MODERNÍ ARCHITEKTUROU
Polička má pozoruhodný soubor moderní architektury, který vznikl v období „první" republiky. 
Hlavní myšlenkou bylo vytvoření druhého poličského panoramatu jako protipólu siluety staré 
Poličky s hradbami, radnicí a kostelem sv. Jakuba.  Komentovaná procházka  se zastavením             
u architektonických památek města Poličky postavených v období 1. republiky zaujme každého. 
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NABÍDKU S ROZŠÍŘENÝMI INFORMACEMI 
VÁM RÁDI ZAŠLEME, JAKÉKOLI DOTAZY ZODPOVÍME NA: 

tel.: 461 723 855, 733 712 503, muzeum@muzeum.policka.org
Městské muzeum a galerie Polička, Centrum Bohuslava Martinů v Poličce, 

Tylova 114, Polička 572 01 (vchod z ulice Ša�ova)
www.cbmpolicka.cz

ZÁKLADNÍ INFORMACE
Je nezbytné objednat se předem. Doporučujeme, abyste v případě zájmu kontaktovali muzeum co 

nejdříve, neboť v posledních týdnech před skončením výstav se těžko hledají volné termíny dle 
vašich požadavků. Po předchozí domluvě zajistíme výklad k expozicím v anglickém jazyce.  

Otevírací doba:
září – duben: úterý – neděle: 9.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 hodin

květen – srpen: úterý – neděle: 9.00 – 12.00, 12.30 – 17.00 hodin
Po předchozí domluvě zajistíme provoz i mimo vymezenou pracovní dobu.
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